

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РАЙКОМА КП(б)Б  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 | Вторник, 7 ноября 1944 г. | Цена 20 коп.

Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам нашей Родины!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за полную победу нашего правого дела!

## ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

Сегодня народы Советского Союза празднуют 27-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Четвертый год советский народ ведет Отечественную войну против немецких поработителей. Красная Армия поддерживаемая советским народом, уничтожает фашистские оборонительные рубежи и гонит врага все дальше на запад.

Большими историческими победами встречает советский народ 27-ую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Наша спасительница не только освободила нашу Западную Белоруссию, но наши славные дивизии вторглись в Восточную Пруссию и громят немецко-фашистские орды на их территории.

Немцы истребили в захваченных ими районах сотни тысяч мирных людей. Как средневековые варвары немецкие злодеи сжигали деревни, города, разрушали промышленные предприятия и учреждения.

Наши воины прежде чем пройти до границ Восточной Пруссии или Румынии, прошли сотни километров по земле, опустошенной немецкими гадами. Воины видели и непел своих селений, и виселицы, и рвы наполненные трупами женщин и детей.

Красная Армия освободила от гитлеровской тирании многострадальные народы Чехо-

словакии, Югославии, Польши и других ставших жертвами фашистского зверя.

Советский народ добился исторических побед на фронтах Отечественной войны потому, что вдохновителем и организатором борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками является Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

С первых дней своего освобождения белорусский народ отдает все свои силы на помощь своей родной Красной Армии. Соревнуясь за достойную встречу годовщины октября крестьяне Кобринского района полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. В знак благодарности за свое освобождение, за свободную и радостную жизнь, население сдало в фонд Красной Армии 27.490 пудов хлеба.

Белорусский народ ничего не жалеет для достижения победы над проклятыми фашистами.

**Понараем немецко-фашистских извергов за разграбление и разрушение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей! Мщение и смерть фашистским злодеям.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки  
за 5 ноября

В течение 5 ноября в восточной Пруссии, севернее и южнее города ГОЛЬДАП, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На Будапештском направлении между реками ТИСА и ДУНАЙ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ФОКОРД, ОГКАЙ, СЕРЕШИ, ВАРНЯЩ, СИЛАШИ, ИШТВАН, ВАШАД, ИЛЛЕ, АНДРАШИ, ТАКШОНИ. По уточненным данным в боях за 2, 3 и 4 ноября между реками ТИСА и ДУНАЙ наши войска взяли в плен 3.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, к исходу 4 ноября число пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между реками ТИСА и ДУНАЙ, возросло до 10.518 человек.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

# ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА!

С каждым днем увиливайтесь помочь своей освободительнице—Красной Армии!

## В ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Чтобы приблизить час окончательного разгрома и уничтожения ненавистного врага—немецко-фашистских захватчиков, освобожденное крестьянство Кобринского района своим мирным трудом внесло долю в дело укрепления обороноспособности нашей Родины.

За время осенней заготовительной кампании по району сдано в счет обязательных государственных поставок 91.960 пудов зерна и 157.960 пудов картофеля.

Кроме того, крестьяне, выполнившие свои обязательства по сдаче государству хлеба, по своей инициативе сдали в фонд Красной Армии 27.490 пудов хлеба. За это же время крестьяне дали Красной Армии свыше 500 пудов овощей.

**В. Барашко.**

## РУХНУЛА ТВЕРДЫНЯ ЗЛА

Коричневая чума, с едким фронтовым дымом, сопровождаемая грохотом канонады, с лязгом железа и стали катилась на запад. Рухнула твердыня зла и слез. Мрачные годы рабства рассеялись с гарью последних пепелищ.

С твердой поступью Красной Армии, с пыльными бойцами, с рокотом моторов пришла с востока долгожданная радость: освобождение, жизнь!

Уходя, немцы разрушали все. Они не пощадили и школ. В Кобрине и районе они разрушили 48 учебных заведений. Лучшие учителя эвакуировались, часть была перебита немцами, часть ушла партизанить в леса, не стерпев поруганий над Родиной и школой.

С особой ненавистью немцы

## Народное хозяйство возрождается

После освобождения героической Красной Армией нашего района от немецко-фашистских захватчиков, трудящиеся города и деревень горячо принялись за восстановление разрушенного оккупантами народного хозяйства.

За неполные 4 месяца творческого труда, преодолевая все трудности войны, мы добились значительных успехов в области восстановления местной промышленности. В районе работают 28 ветряных и 4 механических мельницы, мясокомбинат, мыловаренный, кожевенный и молочный заводы, 2 хлебопекарни. В городе открыты сапожная, швейная и слесарно-жестянная артели. Работает машинно-тракторная мастерская. Начала работу

текстильно-трикотажная артель. Восстанавливается городская электростанция. К празднику учреждения города получили электрический свет.

Большая работа проделана по восстановлению культурно-бытовых учреждений. Открыты 1 средняя, 6 неполных средних и 41 начальных школы. Работают 2 библиотеки, радиоузел, кинотеатр, медицинская и зубоврачебная амбулатории, госпиталь, 2 аптеки, баня.

Трудящиеся нашего района должны и впредь гордиться не покладая рук так, чтобы в кратчайший срок полностью ликвидировать последствия немецкой оккупации.

**М. Г. Давидюн.**

## ЗАКОНЧЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО МОСТА

На днях в городе Кобрине закончен мост через реку Мухавец на месте взорванного

немцами при отступлении старого моста.

Новый мост открыт для общественного пользования.

Подводя итоги 1-й четверти учебного года следует отметить, что с главными задачами школа справилась. Учебный план полностью выполнен.

Восстановление нужно было начинать с основ. Общими усилиями РК КП(б)Б, РайОНО и горсовета была вновь создана средняя школа и дверь ее широко распахнулась для девочки. 1-го сентября в школе возобновились занятия.

Большую работу при создании школы проделали сами дети. Юрий Шишков, Евгений Логанчук и другие учащиеся—сами мыли, ремонтировали парты, столы собирали и чинили приборы. Школа росла. Дети в течение трех лет лишенные учебы, теперь стояли в ее просторные классы.

Можно гордиться плеядой прекрасных мальчиков и девочек, отличников учебы и дисциплины: Галия Катаанова, Лиза Вильчик, Юрий Шишков, Толя Гуль и другие—это наша смена, будущие строители и защитники Родины.

Среди отличников—13 летний Коля Ванцук, ученик 4-го класса. На его груди медаль "Партизана" Отечественной войны". Он, вместе с отцом и матерью, с 1942 года был партизаном бригады "Советская Белоруссия". В боях с немцами он был дважды ранен. Участвовал во взрывах вражеских эшелонов, в рельсовой войне. А ве-

## Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

### ПУТЬ К СВОБОДЕ

Следуя призыву товарища СТАЛИНА от 3-го июля 1941 года я, очутившись на временно захваченной врагом территории, поклялся, что буду жестоко мстить фашистам за поруганную Родину, за невинно пролитую кровь советских людей.

Свою боевую партизансскую деятельность я начал в сентябре 1941 г. в Брестской области. Собрав вокруг себя группу партизан в количестве 18 человек стал вести диверсионную работу в тылу врага. В засадах на немецких велосипедистов, мотоциклистов, нападая на отдельные автомашины мы истребили не один десяток ненавистных фрицев.

В апреле 1944 г. я со своей группой, которая выросла уже до 26 человек, перешел в леса Беловежской пущи. Здесь мы встретились с командиром другой партизанской группы, Шубитидзе Иваном Георгиевичем и совместно стали продолжать упорную борьбу против врага.

Но враг был тогда силен.

Черём у костра, или в лесной землянке у девушки-партизанки Веры — учился грамоте.

Большое внимание уделяют дети своим освободителям, доблестным бойцам Красной Армии. Школа наша шефствует над Н-ским военным госпиталем.

Ежедневно 20—25 девочек и мальчиков работает в госпитале. Они помогают сестрам, работать на кухне, убирают палаты.

К празднику раненым бойцам и офицерам дети преподнесли свои скромные подарки: кисеты, сумочки, конверты и бумагу для писем, живые цветы.

В школе крепнет и развивается детский коллектив. Создана комсомольская организация, организуются отряды

На борьбу с молодым партизанским движением он бросил десятки эсэсовских дивизий и окружил район Беловежи тесным кольцом блокады. С остатками патрон мы пробились через это кольцо и осенью 1942 года прибыли в кобринский район и присоединились к действовавшему здесь партизанскому отряду имени Чапаева.

Дальнейшая моя деятельность, до дня изгнания немцев из Кобринского района, остается нераздельно связанной с боевой историей этого отряда.

Еще в 1942-43 году под руководством геройски погибшего И. И. Орлова наш отряд был воплощением страха и ужаса среди оккупантов кобринщины. Разгромлены немецко-полицейские гарнизоны в Жуховцах, Еремичах, Шляхте, Запрудах, Оранчицах. Удары чапаевцев крепко почувствовали немцы в боях в Плянте, Площинах, Гориздричах, Андроновщине, Стриях и Подолесье.

Юных пионеров. Вышла стенная газета „За учебу“. Работают и создаются кружки детской художественной самодеятельности, спорта.

В тяжелые дни Отечественной войны наша Родина дала нам возможность плодотворно учиться, овладевать знаниями, готовиться к будущей жизни. Родина требует от нас работы, учебы. И наша школа, советская школа, будет настойчиво ковать новую смену, новых бойцов и патриотов на благо родной земли русской.

Наш патриотический долг — отличная учеба и мы не сдадим.

**Директор средней школы  
А. Шорохов.**

Немцы не знали покоя ни днем ни ночью. Их пути подвоза были усеяны обломками десятков и сотен паровозов, вагонов, автомашин.

Зарывшись в землю, как полевые крысы, они с трепетом выжидали неминуемой гибели.

И когда под сокрушительными ударами доблестной Красной Армии немцы вынуждены были покинуть свои доты и дзоты, пути их бегства были отрезаны мощными боевыми единицами — отрядами партизанской бригады имени В. И. Чапаева.

К этому времени я был уже командиром одного из отрядов. Сначала как командир взвода, затем командир роты, и наконец командир отряда я, вместе с вверенной мне боевой единицей закалялся в боях, рос, овладевал партизанской тактикой.

И теперь, когда немцы изгнаны из нашей священной земли, я получил возможность работать по своей довоенной профессии.

**Ф. И. Москаленко.**

### МИРНЫМ ТРУДОМ

В Песковском сельсовете с каждым днем возрождается разоренное немцами сельское хозяйство. Несмотря на недостаток тягловой силы (после изгнания немцев в 10 деревнях осталось всего 76 лошадей), была своевременно произведена уборка хлеба и картофеля. Закончен озимый сев.

Крестьяне полностью выполнили план обязательных хлебопоставок и сдали сверх плана, в фонд Красной Армии 1758 пудов зерна.

В сельсовете восстановлены и работают три ветряных и одна механическая мельницы. В пяти деревнях работают школы.

**Председатель Песковского сельского совета  
В. Шимук**

**Из оперативной сводки  
за 4 ноября**

В течение 4-го ноября в восточной Пруссии севернее и южнее города ГОЛЬДАП наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника, и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Войска 2-го Украинского фронта 4-го ноября штурмом овладели на территории Венгрии городом и крупным железнодорожным узлом СОЛЬНОК, важным опорным пунктом обороны противника на реке ТИСА а также с боями заняли между реками ТИСА и ДУНАЙ город и железнодорожный узел ЦЕГЛАД, город АБОНЬ и более 40 населенных пунктов в том числе ЯЛШОВИЦКО, МУЖИК, ЛЭНДЕЛЬФАЛВА, ИПАРЕ, ОЧЕ, ФЕЛЬШЕНА, КОНЬ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 3-е ноября наши войска подбили и уничтожили 41 немецкий танк.

**На средиземноморском  
театре военных  
действий**

Лондон, 5 ноября, (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии операции войск союзников ограничивались действиями патрулей.

Вчера соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налеты на вражеские объекты в юго-западной Германии, Австрии и Югославии.

Адрес редакции: Кобрин, Советская улица, дом № 14. Телефон 38.

**ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ**

**Военные действия в Западной Европе**

31 октября в английском министерстве труда и национальной повинности был устроен прием в честь Советской Профсоюзной делегации. На приеме присутствовали все члены советской делегации английские, министры труда и национальной повинности, заместитель министра иностранных дел, советский посол, советники советского посольства, генеральный секретарь конгресса тред-юнионов, члены ген. совета конгресса тред-юнионов.

Как известно французское правительство решило разоружить патриотическую милицию. Парижские газеты выступают с критикой. Газеты указывают, что во Франции продолжают в ряде мест существовать фашистская опасность и что разоружение патриотической милиции является не своевременной (ТАСС).

\* \* \*

В париже официально объявлено, что французское пра-

вительство пригласило приехать в ПАРИЖ прем'ер министра Великобритании Уинстона Черчилля и министра иностранных дел Антони Иденна. Они прибудут в ближайшее время.

В Лондоне официально объявлено, что в октябре самолеты третьего авиационного корпуса сбросили около 1.000 тонн бомб на объекты Германии.

Американские самолеты, «летающая крепость» лебрейторы входящие в состав 3-го авиационного корпуса сбросили около 40.000 бомб.

Самолеты американских стратегических военно-воздушных сил сбросили 56.700 тонн фугасных бомб в Европе.

Известный французский писатель Андре Мальро, как выяснилось сейчас был руководителем партизан в трех департаментах Франции и боролся против немцев. Сейчас Андре Мальро является полковником Эльзасколаторингской бригады.

Лондон, 5 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников от 5 ноября говорится:

Флисинген теперь очищен от противника и войска союзников несколько продвинулись к северу от этого города. Части союзных войск, высадившиеся на восточном побережье острова Вальхерен соединились с войсками в западной части этого острова. На территории Голландии заняты Стенберген, Ньив, Фоссемеер и Кладде. Предостное укрепление союзников на реке Марк к северу от Ауденбоса расширено, и войска союзников находятся на расстоянии мили от Клондера.

Днем 4-го ноября тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей совершили налет на промышленный центр Германии Золинген.

Вечером весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили новый налет на Германию. Основным объектом налета на этот раз явился Бохум в Рурской области. Средние и легкие бомбардировщики атаковали военные склады близ Тира.

**И. о. редактора М. ГАМБУРГ**